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ATA DA 11 0° SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA NIJNICPAL DE ACARAPE, 
REALIZADA EM 2 0/02/2024. 

Aos 20(vinte) dias do mês fevereiro do Ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro), 
realizou-se a 110ª (centésima décima) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Acarape, sob a Presidência do Vereador Antônio ftalo Bessa Bomfim, que declarou 
aberta a Sessão e solicitou do Primeiro Secretário, José Fernando de Souza 
Ribeiro, que fizesse leitura de um Salmo e em seguida a chamada dos Senhores 
Vereadores, verificando-se a presença dos seguintes: Ana Alexandra Eduardo da 
Hora, Antônio ftalo Bessa Bomfim, Francisco Claudio Silva Sousa, José Fernando 
de Souza Ribeiro, José Liliaudo Monteiro Cavalcante, Maria Celina Gomes Carlos 
Monteiro, Karine de Castro Bezerra, e Sandro Márcio Soares da Silva. Quórum de 
(08) e ausentes: Alexandre de Castro Falcão, José Valmir Dias da Silva Filho e 
Paulo Ricardo Quaresma Nazion. Em seguida o Presidente falou que está iniciando 
os trabalhos legislativos de 2024. Desejou boas-vindas a todos e autorizou leitura 
do Requerimento nº 03/2024 da vereadora Alexandra solicitando o calçamento da 
rua Jose Arnaldo, no Bairro São Benedito. Leitura dos Requerimentos das 
vereadoras Alexandra e Celina - nº 10/2024 solicitando o calçamento com piso 
intertravado da rua Padre Valdivino e Nº 11/2024 - solicitando calçamento com 
piso intertravado da rua Valdemar Pinho. Colocados em votação referidos 
requerimentos foram aprovados por unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente 
autorizou leitura do Parecer Jurídico enviado pela Prefeitura sobre Isenção Fiscal. 
Ano eleitoral. Ausência de Contrapartida. Distribuição Gratuita de benefício. 
Conduta vedada configurada. §10°, do Art. 73, da Lei nº 9.504/1997. Precedentes 
do TSE. E leitura de Mensagem e Projeto nº /2024 - SUSPENSÃO DA LEI 
MUNICIPAL Nº 592/2020, QUE ALTEROU O PARÁGRAFO ÚNICO DO ARTIGO 1° 
DA Lei nº 382/2008, ISENTANDO OS CONTRIBUINTES DA ZONA RURAL E 
URBANA DO PAGAMENTO DO CUSTEIO DO SERVIÇO DE ILUMINAÇÃO 
PUBLICA E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. Com a palavra a Vereadora Alexandra 
falou que fez o Requerimento 61/2023 no dia 05/09/23, que trata desse assunto, 
sendo o mesmo aprovado. Solicitou um levantamento do impacto financeiro e 
agora tivemos a resposta desfavorável, nossa intenção é a execução. Não foi o que 
pedimos. Queremos que seja isento. Pela resposta da Procuradora estamos em 
período político. Prefeito, olhe com bons olhos e passe a vigorar, que seja visto pra 
ontem. Sobre os outros requerimentos peço sensibilidade do Poder Público. Em 
seguida o Projeto foi aprovado por unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente 
autorizou leitura do requerimento nº. 12/2023 dos Vereadores Liliaudo e Fernando 
- Solicitando que seja instalado torres com refletores de LED no campo de futebol 
da localidade de Riachão do Norte. Com a palavra o vereador Liliaudo 
cumprimentou os presentes e falou que já dialogou com o Prefeito. O esporte 
agrega saúde e qualidade de vida. Acreditamos que o Prefeito já tenha orçamento 
definido. É importante que aconteça. Com a palavra o vereador Fernando falou que 
estão no caminho certo, lutando com o mesmo propósito. Tem também a questão 
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que fica no meio da comunidade, seria bacana se fizesse também. Colocado em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Continuando foi feito leitura do 
Requerimento nº 13/2024 do vereador Claudio - Solicitando 02(duas luminárias de 
LED na entrada da rua Geraldo de Almeida Franga, no conjunto São Francisco. Com 
a palavra o vereador Claudio cumprimentou a todos e explicou que seu pedido é 
para a entrada da última rua do São Francisco, que é escuridão total, entre o Louro 
e a creche e vai amenizar algumas coisas por lá. Parabenizou a vereadora Alexandra 
pelo pedido da iluminação pública. Colocado em votação, o requerimento foi 
aprovado por unanimidade. Com a palavra o Senhor Presidente fez leitura de um 
requerimento solicitando uma sessão solene em homenagem ao Poder Executivo e 
Secretaria Municipal do Meio Ambiente e os bolsistas que fazem parte do PFORMA, 
em alusão ao Prêmio vencedor das Emendas Participativas do projeto reviva lagoa. 
Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Com a palavra o vereador 
Fernando falou que essa Casa também terá Comissão de Meio Ambiente. A Elenilza 
está de parabéns. Com a palavra a vereadora Karine parabenizou a iniciativa do 
presidente e gostaria de destacar a importância da união com a UNILAB, sempre 
tentei essa união, traz uma série de coisas importantes. Nosso diferencial na criação 
desse Projeto foi a universidade. Com a palavra o Senhor Presidente falou que 
enviará convite para a UNILAB. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado. 
Continuando o Senhor Presidente autorizou leitura do Projeto de Lei Complementar 
do Executivo nº 05/2024 que "DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO DO ANEXO VIII, DA 
LEI MUNICIPAL Nº 535/2017, CÓDIGO TRIBUTÁRIO MUNICIPAL, PERTINENTE A 
TAXA DE REGISTRO E FISCALIZAÇÃO SANITÁRIA- TRFS, PREVISTO NO ART. 
199 DO REFERIDO DIPLOMA LEGAL E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. Colocado 
em votação foi aprovado por unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente fez 
leitura do Requerimento do Vereador José Valmir Dias da Silva Filho, com pedido de 
licença por doença devidamente comprovada. Em seguida o Senhor Presidente falou 
que a Câmara acatou o requerimento e convoca seu suplente Bruno Alcino para 
assumir a vaga na próxima sessão. Com a palavra o vereador Mareio perguntou se 
o Bruno não poderia assumir de imediato. O Senhor Presidente falou que no 
Regimento tem um prazo. Com a palavra o vereador Liliaudo disse que gostaria de 
agradecer ao Prefeito em nome dos moradores da rua Emílio Chagas. Foi um pedido 
meu e do vereador Claudio e hoje foi concluído. Em seguida o Senhor Presidente 
convidou o Bruno Alcino para usar a palavra, que usando a mesmo disse que pela 
segunda vez está assumindo uma cadeira nessa Casa e está para ajudar no que for 
preciso. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a 
Sessão. Eu, José Fernando de Souza Ribeiro, Secretariei a Sessão e autorizei lavrar 
a presente ata. 


